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RUNDA  I 

 

Problema 1. Se consideră numerele 6 664 11 22 1a = ⋅ − + şi ( ) ( )
4 4 31 3 23

2 0 2 2 12 2015 : 3 1 4b  = − − +
  

. 

Calculaţi ( )
2015

2014b a− + . 

Soluţie: 
6 6 6 6 6 6 664 11 22 1 2 11 22 1 22 22 1 1a = ⋅ − + = ⋅ − + = − + =  

( ) ( ) ( ) ( )
4 4 31 3 23

2 0 2 2 12 2015 : 3 1 4 64 1 : 9 1 4 7 5 2b  = − − + = − − + = − =
  

 

Deci, ( ) ( )
2015 2015

2014 2 1 2014 1 2014 2015b a− + = − + = + =  

Problema 2. Să se determine toate numerele naturale nenule n pentru care suma 1! 2! 3! ... !S n= + + + +  

este pătrat perfect ( se defineşte ! 1 2 3 ... ,n n= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ unde n este număr natural nenul). 

Soluţie: Pentru 1n = , suma 21! 1 1S = = = , deci sete pătrat perfect 

 Pentru 2, 1! 2! 3n S= = + = (nu este pătrat perfect) 

Pentru 23, 1! 2! 3! 9 3n S= = + + = = (este pătrat perfect) 

Pentru , 1! 2! 3! 4! 9 24 33n S= = + + + = + =  (nu este pătrat perfect) 

Pentru 5, 1! 2! 3! 4! 5! 9 24 120 153n S= = + + + + = + + = (nu este pătrat perfect) 

Pentru 5n > cifra unităţilor sumei S este egală cu 3, deci nu poate fi pătrat perfect. 

ȋn concluzie suma S este pătrat perfect atunci când  { }1,3n ∈  

Problema 3.  Ȋn figura alăturată ABCD este pătrat, M şi N sunt mijloacele laturilor [AD] respectiv 

[BC] şi .
4

AB
AE FB= =  Aria triunghiului EFG este de 220 cm . Calculaţi aria pătratului. 

                     D            C 

 

                                

                    M                 P              N 

 

 

          A        Q            B 

         E            F 

 

                                          G 

 

Soluţie: MAE GQE GQF NBF≡ ≡ ≡� � � � . 

Deci, 
21

10
2

MAE EGF
A A cm= =
� �

2 240 160AQPM ABCDA cm A cm⇒ = ⇒ =  

Problema 4. Să se determine numerele xyz  scrise ȋn baza 10, ştiind că: 
7

91

x y x z z
∈

⋅ + ⋅ +
� . 



Soluţie: Observăm că  pentru 7 72 2 128z z= ⇒ = = , fracţia este subunitară, deci nu poate fi număr 
ȋntreg. 

Pentru 2z >  fracţia este subunitară, deci nu poate fi număr ȋntreg. 

Pentru 0z = fracţia devine 
91

x y⋅
. Cum 91 7 13= ⋅  iar , 9x y ≤ , acest caz nu convine. 

Rămâne singura posibilitate 1z = . Fracţia devine
91

1x y x⋅ + +
. Această fracţie este număr ȋntreg atunci 

când numărătorul se ȋmparte exact la numitor. Deci, numitorul, care se mai poate scrie 

( )1 1x y⋅ + + trebuie să aparţină mulţimii { }1,7,13,91 ( ) { }1 0,6,12,90x y⇒ ⋅ + ∈ . Cum x  nu poate fi 

0 ( ) { }1 6,12,90x y⇒ ⋅ + ∈ . Ȋn final, găsim soluţiile  

 

{ }151,221,251,311,331,421,601,611,991xyz ∈ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


